

# 花生「琦」出局 鴿仔被批只數票



繼「香港民族黨」召集人陳浩天有得選，引發反對派內的「抽水分裂大混戰」，「本土民主前線」發言人梁天琦有得選，當然也是傳統反對派與激進「本土派」內訌的時候。民主黨副主席羅健熙昨日就「港獨」者有得選一事，引用「民權觀察」成員沈偉勇的「分析」，稱這是要令「泛民」的「ABC」無法成為選舉主題、分薄「泛民」票源等的「陰謀」。不少親激進「本土派」網民紛紛留言批評：「『溫和泛民』既（嘅）現狀，就係大難當前，仍然嘍度數票！」

## 傳統反對派：有得選收3效果

當昨日焦點都落在有得選的梁天琦身上時，傳統反對派就「發表高見」。其中，沈偉勇就率先在facebook發

帖，稱事件「至少收到三個效果」，一是將「泛民」的選舉轉由「ABC（Anyone but CY，除了梁振英外的任何人）」轉到「港獨之爭」；二是令部分「泛民票」因「同情」而改投成功入閘的「港獨」和「自決派」參選人，助建制派選情；三是令「主流泛民」再次「進退失據」云云。有關言論更獲羅健熙轉載。

不過，人哋有得選，你哋嘍度數票，自然引起激進「本土派」不滿。「Edward Tang（無妄齋）」就截圖批評羅健熙等人「你祇（只）想到你自己」，只關心自家選情，「無怪乎那天添馬公園的遊行，徹底無視陳浩天，他們辯駁的理由表面上冠冕堂皇地說『政見不同』、『主角是制度不公』，但實際做的，不過為自己拉票救亡罷了。」

## 激進「本土」怒轟羅健熙

一眾親激進「本土派」網民在「Edward Tang」fb留言附和，並在羅健熙fb留言怒轟。「Carlos Vanadium Wong」說：「講乜×，不論投『飯（泛）民』定投『本土』嘅，八九成都係鐵票，……『本土派』有一班有得選，根本係你班狗屎『飯（泛）民』！」

「Boris Yuen」則說：「咩『ABC』根本就白×痴啦！仲好意思用黎（嚟）做主題？知唔知醜架（嚟）？」「William Lau」：「放心啦，就算投唔到梁天琦，D（啲）選票都唔×會俾（畀）返你『飯（泛）民』，長毛同慢必嘅，食住花生等睇你班『飯（泛）民』鬼打鬼啦！」

有人則附和早前陳國強提出的「超選投廢票」。「Au Chung Ping」就說：「咁想要票 all in 6（超選一票投6名傳統反對派）。」



傳統反對派發表「高見」，稱梁天琦有得選別「泛民」票的「陰謀」。網上圖片

■記者 甘瑜

# 「中箭」「土盟」文宣圖暗播「獨」

## 含「民主自決」等違法內容 選舉處徵詢律政司意見

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）暗煽「港獨」、推動所謂「自決」的「香港眾志」（中箭），雖然因未有明言播「獨」而取得參選資格，但他們的「狐狸尾巴」卻早已露出來。「香港眾志」主席、港島區候選人羅冠聰及「土地正義聯盟」新界西候選人朱凱迪分別向選舉事務處提交了包含「自主未來」、「民主自決」內容的傳單，企圖透過選舉郵件「入屋」播「獨」。選舉事務處認為，他們文件內容或有問題，現正在徵詢律政司意見，稍後裁定是否符合規格。有法律界人士認為，當局絕對有權依法禁止郵遞此等偽裝「自決」實為宣傳「港獨」及暴力抗爭的所謂競選刊物，做法非常恰當（見另稿）。



## 選舉郵件 受選管會審查 稱需諮詢律政司意見

「中箭」收到選舉事務處通知，表示其文宣內容或違基本法，需諮詢律政司意見後才決定會否批准。網上圖片



朱凱迪聲稱，「民主自決」是其選舉口號，故通函也有相關字眼。網上圖片

## 法律界：偽「自決」實宣「獨」須嚴查



立法會選舉在即，選舉事務處以「土地正義聯盟」朱凱迪，及「香港眾志」羅冠聰的選舉郵件內容涉嫌帶有「港獨」字眼，選舉事務處已呈交律政司處理。有法律界人士指，倘選舉刊物涉及分裂國家、影響國家安全的違法行為，必定要嚴肅處理。選舉事務處絕對有權依法禁止郵遞此等偽裝「自決」實為宣傳「港獨」及暴力抗爭的所謂競選刊物，不涉及所謂「政治審查」。

### 黃國恩：內容須合法

中國人民大學法學博士、執業律師黃國恩昨日在接受本報訪問時指，投遞入屋的選舉郵件，包括「候選人簡介」等的印刷和派發均由選舉事務處負責，選舉事務處是政府部門，有責任確保選舉刊物的內容合法，防止免費郵遞服務遭到濫用以鼓吹「港獨」。

他續說，倘律政司認為該候選人提交的材料內容與香港基本法有根本性抵觸，如宣揚「香港獨立」，或以「自決」、主張「民間公投」、「自主未來」等包裝以宣揚港獨，按《立法會條例》（第五百四十二章）第四十條規定，所有候選人必須在提名表格內作出會擁護香港基本法和保證效忠香港特別行政區的聲明，而該候選人亦已在提名表格內作出法例要求的聲明。因此，相關選舉郵件樣本的內容有很大可能構成該候選人作出違背香港基本法及聲明內容的行為。

### 蕭震然：選舉處有權審視

「政法學社」召集人、執業大律師蕭震然認為，問題的癥結在於宣傳品的用詞，其中一位候選人的宣傳品公然用上「自主未來」，具「港獨」意味的句子，涉嫌觸犯了《立法會條例》（第五百四十二章）第四十條規定，即所有候選人必須在提名表格內作出會擁護基本法和保證效忠香港特別行政區的聲明。

他強調，有關的宣傳品是透過選舉事務處途徑，代候選人發給所有選民，具有法定的效力，選舉事務處有權審視宣傳品的內容，是否涉及鼓吹「港獨」、「渲染暴力」等不法內容，並不存在什麼扼殺言論自由的成分。 ■記者 鄭治祖

「香港眾志」（中箭）上月底將入屋郵遞的稿件呈交選管會，包括完整版本及簡要版本，但日前收到選舉事務處的通知，表示兩個版本的內容可能有違香港基本法，需要諮詢律政司意見後才決定會否批准。

### 符號代替敏感字圖蒙混過關

據悉，郵遞信件完整版有「民間公投」、「中國經濟壓力下難以自主」、「自主未來」等字眼。至於另一簡要版本，「香港眾志」把敏感字眼以「星星月亮太陽」符號代替，再附上「沒有審查版本」的網址連結，試圖蒙混過關。

### 羅冠聰反屈「濫用行政程序」

羅冠聰在接受傳媒查詢時聲稱，候選人須於最遲8月12日將印好的單張交予郵政署投寄，倘選管會遲遲不覆，難以趕及付印，將未能在投票日（9月4日）前將傳單派到所有選民手中。

他聲言，選管會「濫用行政程序」，阻撓候選人享有公平參與選舉權利，質疑有特區政府高層向公務員施壓。

同樣主張所謂「自決」的朱凱迪於上周二向郵政署遞交傳單樣本，也得知郵政署已將兩段含有「民主自決」段落內容轉交選管會，選舉事務處

正徵詢律政司意見。

### 朱凱迪稱考慮刪除相關字眼

朱凱迪聲稱，已預料有類似情況發生，「民主自決」是其選舉口號，故此選舉通函也有相關字眼，如通函不獲批，會考慮刪除相關字眼，但質疑特區政府以「程序殺人」，憂慮無法將傳單郵遞給所有選民，他會加上「單張曾被審查」句子，令選民知道當局的處理手法。

郵政署日前指，現有17位候選人名單的選舉通函未完成審批處理，香港郵政會檢視樣本內容是否符合法例要求，並諮詢選舉事務處，處方依法律意見或會不接納選舉通函的內容。

律政司也回覆指，會按選舉事務處的要求和在適當情況下給予恰當的法律意見。

香港島參選名單還包括：張國鈞、郭偉強、葉劉淑儀、鄭錦滿、許智峯、黃梓謙、司馬文、王維基、陳淑莊、沈志超、劉嘉鴻、何秀蘭、詹培忠及徐子見。

已報名參加新界西直選的還有：梁志祥、陳恒鑌、麥美娟、田北辰、周永勤、尹兆堅、李卓人、郭家麒、馮檢基、黃潤達、黃浩銘、鄭松泰、黃俊傑、高志輝、何君堯、呂智恆、鄺官穩、湯詠芝及張慧晶。

## 「獨團」侵校園 禍害中學生



颱風「妮妲」襲港，香港天文台前晚發出八號風球，直至昨日下午風勢逐漸減弱才改發三號風球。「城邦派國師」傻根（陳云根）乘機「出招」，將風勢減弱「歸功」於自己「神道設教」。他稱，自己昨日凌晨「焚香禱告觀世音及城邦護法，保護香港，特別是我身處的沙田。結果風暴瞬間平息」云云。怎料其盟友「熱血公民」鄭松泰（蟲泰）似乎不知「國師」是在「呼風喚雨」才令「風暴瞬間平息」，更質疑天文台「一再整蠱香港人，放一日打風假犯法呀？」似乎「抽錯水」嘍！

傻根在其facebook聲稱，昨日凌晨時分，他「被狂風驟雨驚醒，發現窗台滲水，即刻焚香禱告觀世音及城邦護法，保護香港，特別是我身處的沙田。結果風暴瞬間平息」，又稱，「本來想不理它的，任由風暴吹襲，不過既然搞到我本人睡不安寧，唯有勞煩一下觀世音、大鵬金翅鳥和護法神龍。」

其後，他又在留言部分補充道：「我年紀大，不能經歷風浪，故此我的從政方法，不是街頭鬥爭搞革命，而是靈活走位，養懶香港人的方法。各位跟隨我，無風無浪，不過要努力尋回生活優雅品味，從事文化抗爭」云云。

不過，身為「國師」同路人的「熱狗」成員鄭松泰（蟲泰）似乎不明白「風暴瞬間平息」，是傻根在「作法」之故，反而在天文台昨日中午改發三號風球後，在其facebook開直播，聲稱當時身處葵芳地鐵站，「橫風橫雨」的情



傻根將颱風風勢減弱「歸功」於自己「神道設教」。網上圖片

蟲泰不知「國師」呼風喚雨，抽錯水。網上圖片

況比「打風」時更誇張，「天文台一再整蠱香港人，放一日打風假犯法呀？」明明是「國師」保護香港而「平息」風暴，蟲泰卻批評天文台改發三號風球？

### 「本土」串蟲泰：讓「國師」秉報玉帝

連「本土派」組織「沙田社區網絡」召集人劉穎匡都對蟲泰「抽水」行為「睇唔過眼」，在其facebook專頁抽水稱：「個風走得快都要鬧天文台，你叫國師秉報玉帝個風行慢啲俾得囉！」他以「hashtag」形式稱「熱狗又如何」，「唔啱」蟲泰「無常識」，「作為候選人可以提出修訂勞工法例。」 ■記者 鄭治祖

# 「獨團」侵校園 禍害中學生



### 香港文匯報訊（記者 溫仲綺）有見多名主張「港獨」政客被取消立法會選舉參選資格，社會大眾亦明確向「獨」說不，相關政團即使出「搞學校」的卑鄙招數，意圖向入世未深的年輕人「播毒」。

「港獨」組織「學生動源」近日企圖動員中學生在校內組成所謂的「本土關注組」，透過在校園派傳單、辦講座等「播毒」，煽動學生認同甚至參與違法行為。教育界人士批評，「港獨」組織企圖利用中學生對政治認識片面及朋輩壓力，以至理向其洗腦，學校應有所警惕，以免年輕人走向違法及自毀。

### 「學生動源」動員參選學生會

宣揚「港獨」的組織「學生動源」日前在facebook發帖，指在未來日子會不斷增加宣揚「港獨」的街站，更會將「理念」帶入中學校園，令更多學生支

### 持「港獨」。該組織成員計劃在新學年參選各自所屬的學生會，揚言要「將『港獨』打入校園每一個角落」。

該組織又聲稱，現時有兩所中學有學生成立支持「港獨」的「本土關注組」，包括香港華仁書院和兆基創意書院，而網上隨即出現「港華本土關注組」及「兆基本土關注組」專頁，兩「關注組」專頁指，會在9月開展宣揚「港獨」理念工作。

不過，有媒體引述涉事學校指，沒發現有學生傾向「本土派」或組織有關活動，沒法就「關注組」作評論。

### 張民炳：青年易受誤導

對有港獨組織計劃在校園「播毒」，香港教育政策關注社主席張民炳慨嘆指，自國民教育事件後，部分別有用心



疑似由兆基創意書院學生成立的「兆基本土關注組」fb專頁。網上圖片

宣揚「港獨」的組織「學生動源」，聲稱該組織成員計劃參選新學年學生會，以圖在校園「播毒」。網上圖片

組，意圖利用年輕人易受朋輩影響的特點誤導他們認同「港獨」歪理。

他坦言，若自己是中學校長，定會阻止在校籌組有關活動，並認為學校和教育局都應加以注意，以免學生被利用與政府以至國家對抗，或甚至出現混亂局面令年輕人走向違法及自毀。

### 黃均瑜：有責任保護學生

教聯會會長黃均瑜也認為，學校有責任保護學生，以免他們誤入歧途支持「港獨」，所以應對所謂「關注組」有所警惕。

同時他亦指，上述「港獨」組織如此明目張膽攬攬及利用學生，做法似是「做騷」，相信不少學生明白事理，了解到「港獨」組織只是想利用他們壯大勢力，並不擔心「港獨」會成為校園的政治大氣候。